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V Kerali komunisti še 
zmeraj vodilna stranka
Kitajcem naklonjena komu

nistična stranka je bila pri 
volitvah daleko najuspeš
nejša.
Trivandrum, ind. — Ke-

^alska država je znana po vsem 
svetu. Je namreč edina, ki so v 
Njej komunisti prišli pred leti 
'D parlamentaren način do vla- 

Vladali so seveda tako brez- 
0b2irno, da se je narod dejansko 
^prl, indijska federalna vlada je 
Pa morala prevzeti državno u- 
Pravo v svoje roke. V smislu u- 
stavnih določil je sedaj razpi
sala volitve, ki so bile nanje o- 
brnjene oči vse politične Indi- 
le- Vsi so bili radovedni, ali so 
Neralci že pozabili dneve komu
nistične diktature. ali ne.

Kongresna stranka razklana
Volitve so pokazale, da žal so. 

N-Voliti je bilo treba 133 poslan- 
Cev. Volitev se je udeležila dol- 

vrsta strank, najmočnejši 
n'ed njimi sta kongresna in ko
munistična. Obe pa sta razklani. 
Komunisti se delijo na moskov- 
sbe in peipinške pristaše, člani 
kongresne stranke pa na avto
nomiste in pripadnike centralne 
kongresne stranke. Volitve so 
Pokazale, da je razkol globok sa- 
To med pristaši kongresne 
■Vranke. Pristaši centralne vlade 
So dobili le 36 poslancev, avto
nomisti pa 23. Ako bi se tudi 
lužili, ne bi imeli v parlamen- 

Večine. Na komunistični stra- 
m so zmagali pristaši kitajske-' 
Sn komunizma. Dobili so 40 po- 
slancev, moskovski pristaši so 
Pa pogoreli na celi črti, zmagali 
s° samo v 3 volivnih okrajih in 

sestavi vlade sploh ne pri- 
eio vpoštev.
Ostale levičarske stranke s so

cialisti na čelu so pobrale, kar 
j® bilo še mandatov svobodnih. 

ri sestavljanju koalicijske vla- 
6 bi pa utegnile priti do bese- 
e- Vprašanje pa je, ali se bo 

Sestava koalicijske vlade sploh 
Posrečila. Zato vsi računajo, da 

0 morala federalna vlada še 
^aPrej upravljati državo in za 

1967 razpisati nove volitve.

^ftiaga kitajskega krila KP 
zaprepastila odgovorne

Sv^.a kongresna stranka zgublja 
°Jo politično veljavo in raz- 

to je znana stvar. Sedanje 
^ htve so ta pojav le potrdile. 
^0(:la uspeh peipinških pristašev 

Kerali je pa vse iznenadil, 
a2očaral, pa tudi prestrašil. Ka-

. more vsak tretji volivec v 
^erali glasovati za politiko ki- 

lskih komunistov, ki so ven- 
aUe še zmeraj v vojni z Indi- 

t^i- ^^a(la Udi, da so volivci ho- 
Voj. Samo izraziti svojo nezado- 

Prost z javno upravo in ne- 
?ebi njenega vladanja. Poli

je 1 opazovalci pa pravijo, da 
s,.vlreba iskati vzroke komuni- 
jj^Crie zmage globlje. Upajo, da 
t bo razkrila debata v cen- 
^ nem indijskem parlamentu, 
g r ministrskega predsednika 

StC.ia čakajo hude debate.

c^" Nočni baseball igrajo v An- 
So°ra§eu v Aljaski cesto pri
2el CU’ ^er 50 lam P°leti n°či 

0 kratke in čisto svetle.

totpOblačno in hladnejše. Najvišja
Peratura 32.

ioiin Dbljufiil Wifsonu 
pomoč pri vzdrževanju 
brifske Bonske armade

BONN, Zah. Nem. — Predsed
nik angleške vlade Harold Wil
son je odletel v začetku tedna na 
obisk v Zahodno Nemčijo. Naj
prej se je ustavil v Zahodnem 
Berlinu, kjer se je razgovarjal 
z županom Brandtom in si ogle
dal zloglasni Zid, nato pa je pri
šel sem na razgovore z zahodno- 
nemško vlado.

Angleški ministrski predsed
nik se je razgovarjal s kancler
jem Erhardom o političnih med
narodnih vprašanjih, pa tudi o 
gospodarskih, predvsem o teža
vah, ki jih ima Velika Britanija 
z vzdrževanjem svoje Renske ar
made, ki pomaga v okviru NATO 
čuvati zahodno Evropo pred na
padom z vzhoda. Angleži pra
vijo, da jih vzdrževanje armade 
v Nemčiji stane letno okoli 250 
milijonov dolarjev v devizah, 
kar je za Veliko Britanijo, ki ima 
že tako primanjkljaj v plačilni 
bilanci, pretežko breme.

Wilson bi rad, da bi bogata 
Zahodna Nemčija to angleško iz
gubo v plačilni bilanci krila z 
večjimi nakupi v Veliki Brita
niji. V preteklem letu ti nakupi 
niso krili niti eno tretjino ce
lotne vsote in Angleži so začeli 
govoriti o zmanjšanju Renske 
armade, ki šteje trenutno okoli 
51,000 mož.

To ne gre v račun Zahodni 
Nemčiji, ki še vedno z nekaj 
strahu gleda proti vzhodu. Tako 
je kancler dr. Erhard obljubil, 
da bo Zahodna Nemčija s svoji
mi nakupi v Veliki Britaniji 
krila “vsaj polovico” angleških 
stroškov v devizah.

Misson je ssapmrgda! 
načrten boj zioemsfris

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Johnson je poslal Kon
gresu posebno spomenico o na
raščanju zločinstva v naši de
želi in mu predložil načrt za boj 
proti njemu. Predsednik hoče 
nastopiti proti zločinstvu na treh 
področjih: povečati hoče zvezni 
napor v tem boju, nuditi večjo 
pomoč krajevnim oblastem v bo
ju z zločinstvom in izvesti teme
ljito študijo o vzrokih narašča
nja zločinov v Združenih drža
vah.

To bi bili seveda le začasni 
koraki, ki naj bi pokazali pot do 
res načrtnega boja proti zločin-

Razni odmevi prihoda ^rodntn*d“ri!a 
marinov ZD v Vietnam
Moskva vidi v njem novo a- 

meriško izzivanje, London 
pa le obrambni ukrep.
WASHINGTON, D. C. — Vče

raj so prišli v Da Nang v Juž
nem Vietnamu zadnji oddelki 
dveh marinskih bataljonov, da 
prevzamejo skrb in odgovornost 
za varnost velikega ameriškega 
letalskega oporišča in oproste 
domače vojaštvo za boj proti 
rdeči gverili. Južnovietnamska 
vlada je zaprosila za marine in 
domače vojaštvo jih je pozdra
vilo ob prihodu. Njihov prihod 
pomeni za one, ki hočejo boj 
proti rdečim nadaljevati, ame
riško odločnost ustaviti komu
nistično osvajanje.

Odmevi po svetu so različni. 
Glasilo sovjetske vlade Izvestia 
je prihod ameriških marinov v 
Vietnam označilo za “novo raz
dobje napadalne politike Zdru
ženih držav v Južnem Vietna
mu ... za izzivalni korak, grobo 
kršenje zahtev miroljubnega člo
veštva.” V Peipingu so napove
dali “odgovor” na ta ameriški 
korak.

De Gaullovo glasilo v Parizu 
trdi, da je pošiljatev marinov v 
Južni Vietnam nov korak v “po
litiki višanja” vojne. Angleški 
liberalni list “Guardian” se boji, 
da bodo ameriški ukrep znali 
rdeči odlično uporabiti kot pro
pagando. Levo krilo delavske 
stranke je zahtevalo od predsed
nika Wilsona, da obsodi ameri
ško postopanje v Sev. Vietnamu, 
medtem ko vlada sama primer
ja prihod ameriških marinov s 
pošiljatvijo britanskega vojaštva 
v Malezijo za obrambo pred mo
rebitnim napadom od strani In
donezije. Frankfurter Allgemei- 
ne v Zahodni Nemčiji je prepri
čana, da pošiljatev marinov v 
Južni Vietnam še ne pomeni, da 
sc Združene države odločene na
stopiti tam proti rdečim z veli
kim številom svojih lastnih čet.

komisija o Vielnarnu 
je deljenega mnenja

LONDON, Vel. Brit. — Velika 
Britanija, ki je skupaj s Sovjet
sko zvezo predsedovala konfe
renci o Vietnamu v Ženevi leta 
1S54, je objavila poročilo med
narodne nadzorne komisije o po
ložaju v Vietnamu, tkljub temu, 
da Sovjetska zveza tega ni ma
rala.

V Moskvi bi radi objavili le 
poročilo indijskega in poljskega 
dela komisije, ki obsojata ameri
ške letalske napade na Severni 
Vietnam, ne pa tudi deljenega 
poročila kanadskih članov komi
sije, ki pravi, da so ameriški le
talski napadi na Sev. Vietnam 
razumljivi in opravičljivi, ker je 
Severni Vietnam kršil ženev
ski dogovor z organiziranjem ko
munistične gverile v Juž. Viet
namu in njenega stalnega pod
piranja.

V Londonu so nekaj časa sku
šali doseči soglasje z vlado Sov
jetske zveze, ko tega ni bilo mo
goče doseči, so poročilo komisije 
objavili v obliki, kot so ga pre
jeli.

— Tehtnica na ravnotežje je 
stara že preko 7,000 let.

stvu, ki je dobilo v ameriški sre
dini izredno ugodno okolje za 
rast.

Med predsednikovimi predlo
gi je tudi predlog za prepoved 
prodajanja strelnega orožja pre
ko naročil po pošti.

Sukamo pristal na raz
govore z Malezijo

BANGKOK, Taj. — Tajska 
vlada je predložila Indoneziji in 
Maleziji, naj skušata znova po
tom razgovorov urediti svoj spor. 
Poskus so podprle tudi nekatere 
druge azijske in afriške države.

Poleg Indonezije in Malezije 
je v spor delno umešana tudi re
publika Filipini. Ta si lasti pra
vico do Sabaha, nekdanjega brit- 
skega Severnega Bornea.

Jutri se bodo predvidoma raz
govori začeli, o katerih pa se 
nihče ne upa kaj ugodnega po
vedati. Več podobnih poskusov 
je namreč v preteklosti propadlo.

Ostre besede kritiku
WASHINGTON, D.C. — Pred

sednik je demokratskega sena
torja vprašal, kako da se žene 
za nova pogajanja v Vietnamu, 
ko komunisti ne drže že obsto
ječih dogovorov. Senator je od
govoril, da je vprašanje debati
ral z nekim časnikarjem in da 
se je pri tem prepričal, da je to 
dobra misel.

Predsednik Johnson je k te
mu pripomnil: “Pojdete prihod
njič, ko boste kaj hoteli za svojo 
državo k časnikarju?”

POHOD NA MONTGOMERY JE 
RIL DOGOVORNO OPUŠČEN
Za včeraj napovedan pohod zagovornikov civilnih 

pravic iz Seime v Montgomery v Alabami je 
bil dogovorno opuščen na posredovanje zvez
nih oblasti. Zvezni sodnik je pohod prepove
dal, dokler ne bo imel možnost zaslišanja. 
Dr. L. King je sprevod, v katerem je bilo ka
kih 1,500 ljudi, med njimi preko 400 belcev, 
ustavil na robu mesta in ga obrnil nazaj, ko mu 
je državna policija zastavila pot. Vse je po
teklo mirno in brez nasilja.
SELMA, Ala. — V nedeljo in v ponedeljek je bilo v 

mestu veliko vznemirjenje in precej nestrpnega pričakova
nja, kaj bo z za včeraj napovedanim črnskim pohodom na 
Montgomery, ko se je pohod v nedeljo za njegove udele
žence tako žalostno končal. Zvezni sodnik Frank M. John
son je izdal prepoved pohoda in zvezni maršal je odlok o 
tem prebral dr. M. L. Kingu in ostalim vodnikom pohoda 
na mostu preko reke Montgomery na robu Seime. King je 
pohod nadaljeval preko mosta, pa bil na oni strani zadržan 
od državne policije. Ko je ta povedala glasno in odločno, da 
se mora pohod ustaviti in vrniti, je dr. King vprašal, če sme
jo tudi udeleženci pohoda moliti. Vodja policije je izjavil, 
da nima nič proti temu. Ti so nato molili in začeli peti svoje 
pesmi, potem pa se vrnili mirno v mesto____________

Predsednik Johnson je oster | 
nastop alabamske državne poli
cije preteklo nedeljo proti črn
cem na pohodu iz Seime v Mont
gomery obsodil, pa nato pozval 
obe strani, naj se držita zako
nov in ohranita mir. V Selmo je 
med tem poslal Leroyja Collinsa, 
načelnika Zveznega urada za od
nose med skupnostmi (U. S. 
Community Relations Service), 
da doseže sporazum med vodni
ki boja za civilne pravice, ki so 
pripravljali pohod na Montgo
mery, ter med krajevno policijo 
m državnimi oblastmi, da bi vsa 
reč potekala mirno in ne bi pri
šlo do novih nasilij. Razgovori 
o tem so se začeli že v ponede
ljek in se nato včeraj po priza
devanju Collinsa tudi uspešno 
končali.

Dr. M. L. King je točno vedel, 
da ga bo ustavil zvezni maršal, 
da ga bo krajevna policija sku
šala uradno ustaviti, da pa ne 
bo uporabila sile, pa vedel prav 
tako dobro, da ga bo na drugem 
koncu mesta pričakala državna 
policija z nalogo, da pohod usta
vi s silo, če treba. Dr. M. L. King 
in tovariši so se zmenili že preje 

i s Collinsom, da pohoda ne bodo 
| ustavili na začetku mostu, kjer 
' jim je zvezni maršal prebral od- 
; lečbo zveznega sodnika, da je 
1 pohod prepovedan, ampak šele

na drugi strani pred državne 
! policijo. Obe strani sta tako po
kazali “odločnost” in nato javno 
lahko popustili.

Pohoda se je udeležilo skupno 
okoli 1,500 ljudi, med njimi pre
ko 400 belcev, ki so prišli sem 
iz vseh delov dežele, da podpro 
boj črncev za volivno pravico.

Vietnamski katoličani padajo iz nesreče v nesrečo
CLEVELAND, O. — Časopis

je je poročalo pred dnevi o “bo
jih in spopadih” med budisti in 
katoličani v Saj gonu. To je obi
čajna polresnica. Spopadov 
sploh ni bilo. Budistični zagriz- 
njenci so napadli 'katoliške be
gunce, ti so se pa branili. Do
godek se je odvijal takole:

Vlada je svoj čas dala katoli
škim beguncem iz Severnega 
Vietnama prostor ob morski o- 
bali, kjer so se naselili in začeli 
novo življenje. Lanska vremen
ska katastrofa v Sajgonu in o- 
kolici pa je begunsko naselbino 
poplavila. Reveži so zgubili vse, 
kar so si tekom let pritrgali od 
ust. Vlada jim je zato v nekem 
sajgonskem predmestju postavi
la 17-20 skromnih, zasilnih koč, 
da niso živeli pod milim nebom.

Budistični zagrizenci napadli 
katoliške begunce

Katoliški begunci so se vselili v 
koče in mislili, da bodo lahko 
živeli v miru. Budistični zagri
zenci so odločili drugače. Na
padli so begunsko naselbino z

granatami, pa tudi s koli in že
leznimi drogi itd. Razvil se je 
hud pretep, smrtnih žrtev ni bi
lo, pač pa je moralo nekaj kato
ličanov iskati pomoči v bolni
cah. Da se katoliški begunci v 
svojih novih kočah ne počutijo 
varne, si lahko mislimo.

Ako bi bil ta “spopad” goli 
slučaj in posledica budistične 
zagrizenosti, bi človek temu ne 
pripisoval pomena. Med zagri
zenci jih je bilo gotovo nekaj, 
ki nimajo tako “dobrega” stano
vanja kot begunci, akoravno so 
domačini. Lahko si mislimo, da 
je njihova nezadovoljnost in ne
voščljivost prikipela do vrha. 
Podobna trenja med domačimi 
in priseljenci odnosno begunci 
so se dogajala tudi drugod.

Hujša pa je stvarnost, ako jo 
gledamo z druge strani.

L. M. Wahrmund, upokojeni 
ameriški mornarski oficir, je na 
čelu ameriške akcije za podpi
ranje domačega prebivalstva v 
petih gornjih provincah Južne
ga Vietnama. Ta posel opravlja

že dolgo časa, nabral si je pri 
tem dosti skušenj. O njih je pri
povedoval ameriškemu časni
karju Kingu. Naj omenimo sa
mo glavno:

Ljudje beže z izpostavljene
ga ozemlja

Za domačine je v petih pro
vincah postalo življenje ne sa
mo zvezano z vsakodnevnimi 
nevarnostmi, ampak naravnost 
neznosno^. Zato so začeli bežati 
iz goratih krajev v ravnine in k 
morski obali. Samo v treh pro
vincah so našteli do sedaj 69,000 
novih beguncev, največ med 
njimi je katolikov. Vsi so zbe
žali, da pridejo izpod komuni
stičnega jarma in se ognejo pre
ganjanju rdečih gverilcev. Gro
zi nevarnost, da se bodo pobegi 
spremenili v splošno preseljeva
nje prebivalstva v kraje, ki jih 
bedo ljudje smatrali za varnej
še. L. M. Wahrmund pravi, da 
imata že sedaj sajgonska vlada 
in ameriška podporna akcija ve
like težave, da najdeta za vse 
begunce streho in hrano. Ame

riška podporna akcija je pa mo
rala ustaviti svoje delovanje v 
večini krajev v notranjosti de
žele. Tam gospodarijo rdeči gve
rilci, ki spravljajo v svoje roke 
vsako ameriško pomoč, name
njeno domačinom.

Gverilci so povsod
O svojem lastnem življenju 

pravi L. M. Wahrmund, da po
dnevi na upa prestopiti mestne 
meje, ponoči je pa njegovo sta
novanje spremenjeno v maj
hen tabor.

Najbolj značilna je pa slede-; 
ča njegova pripomba: “Vpraša
nje strehe za begunce je postalo 
tem bolj zamotano, ker katoli
čani in budisti nočejo živeti v 
skupnih novih vaseh. Treba je 
torej delati vasi posebej za vsa
ko vero.”

Ta pripomba dosti dobro raz
laga dogodke v Sajgonu, ki smo 
jih omenili v začetku, napove
duje pa tudi še hujše čase za 
vietnamske katoličane. Ako bi 
se Amerikanci umaknili, bi bili 
preganjani od komunistov in 
budistov.

Zadnje vesti
SELMA, Ala. — Skupina belcev 

je sinoči napadla tri bele du
hovnike, ki so prišli sem ude
ležit se pohoda na Montgo
mery, ko so zapuščali črnsko 
gostilne, in jih hudo pretepla. 
Rev. James Reeb, 38 let star, 
iz Bostona, je dobil hude po
škodbe na glavi in verjetno 
pretres možganov. Prepeljali 
so ga v bolnišnico v Birming- 
ham.

WASHINGTON, D. C. — Direk
tor FBI Hoover je objavil, da 
se je število zločinov v pre
teklem letu povečalo za 13'< 
največji je porast števila po
silstev in napadov.

PITTSBURGH, Pa. — Včeraj so 
tu po dveh mesecih obnovili 
pogajanja za novo kolektivno 
delovno pogodbo v jeklarski 
industriji. Unija jeklarjev je 
zavrnila predlog jeklarn, naj 
bi bila sedanja pogodba po
daljšana za nekaj tednov ali 
mesecev, da bi bilo dovolj časa 
za sklenitev nove. Sedanja po
godba poteče 1. maja letos.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Johnson je včeraj v 
navzočnosti 7 guvernerjev od 
lldržav, ki bodo deležne po
moči, podpisal zakon o pomoči 
Apalačiji v obsegu 1.1 bilijona 
dolarjev.

SAJGON, J. Viet. — Napad rde
čih gverilcev na oporišče po
sebnih oddelkov Kannack se 
je v ponedeljek končal za nje 
s hudimi izgubami. Rdeči so 
pustili na bojišču okoli 100 
mrtvih, s seboj pa so menda 
odnesli okoli 200 mrtvih in 
ranjenih. Vladne čete so imele 
33 mrtvih in 37 ranjenih.

Arabska liga zaseda 
v Kairu

KAIRO, ZAR. — Ko je Zahod
na Nemčija objavila, da bo ure
dila svoje odnose z Izraelom in 
nemara vzpostavila z njim tudi 
redne diplomatske odnose, je to 
dvignilo pravo burjo v arabskem 
svetu. Egiptski Naser je takoj 
sklical Arabsko ligo na izreden

Iz Clevelanda 
in okolice

Šivalni stroj zastonj—
Šivalni stroj na nožni pogon 

zastonj. Kličite UT 1-4076.

Žalostna vest—
V petek, 26. februarja, je umr

la v Glenville bolnišnici 77 let 
stara Hanna (Jennie) Hoffart 
s 2611 Rockefeller Rd., roj. Glie- 
be v Kukendorfu v Avstriji, od 
koder je prišla v Cleveland leta 
1900, žena ustanovitelja Euclid 
Decorating Co. ter Euclid Rifle 
& Hunting Cluba. Pokopali so 
jo 1. marca na All Souls poko
pališču. Bila je članica podr. št. 
14 SŽZ in Kluba slov. upokojen
cev v Euclidu. Zapustila je mo
ža Louisa in sinove Edvvarda, 
Williama, Franka, Rudolpha, Jo
sepha in Johna.

Huda nevolja zaradi višjih 
davkov—

V zadnjih dveh dneh so last
niki hiš in drugih nepremičnin 
dobili račune za zgradarino in 
zemlj arino za prvo polovico lan
skega leta. Ker je bila tekom 
lanskega leta izvedena po zako
nu predpisana nova ocenitev 
vseh nepremičnin v okraju in 
ker je bilo odobrenih pri zad
njih volitvah več davčnih povi
šanj, so računi za te davke na 
nepremičnine na splošno pre
cej višji od lanskih. Industrij
skim in trgovskim zgradbam so 
sicer znižali davčno osnovo za 
15' - , toda od nove, ne od stare 
cenitve, zato imajo nekatera le
tos celo manj davkov, kot so jih 
imela luni. Na splošno se vsi 
lastniki domov na področju Cle
velanda hudo jeze. Urad okraj
nega avditorja je dobil včeraj na 
10,000 klicev in obiskov jeznih 
davkoplačevalcev s pritožbami.

Rojenice—
G. Fredu Skoku, javnemu to

žilcu okraja Lake, in njegovi 
ženi ge. Lindi, ki živita na 7335 
Cadle Avenue v Mentorju, se je 
rodila preteklo nedeljo zjutraj 
v Richmond Heights General 
bolnišnici hčerkica Christina Ma
rie, njun prvi otrok. Mati in dete 
sta zdrava in se dobro počutita. 
Posebno vesel in ponosen pa je 
na svojo prvo vnukinjo g. Viktor 
Skok. Vsem iskrene čestitke!

Demokrati v Euclidu dobili 
novega vodjo—

Vodniki demokratske organi
zacije v Euclidu so sinoči izvo
lili novega splošnega vardnega 
vodjo Josepha Whalena. Ta je 
dobil 46 glasov, mestni odbor
nik Anthony Šuštaršič pa 26. J. 
Whalen, ki je tudi član mestnega 
odbora Euclida, mora biti še po
trjen od okrajnega načelnika 
stranke ing. A. Porterja, potem 
pa bo prevzel vodstvo stranke, 
ki je bilo dolga leta v rokah pok. 
Michaela Spino, po njegovi smrti 
pa Johna F. Rayja. Ta je odsto
pil s tega mesta zaradi svojih 
drugih poslov. Whalen je izja
vil, da bo sodeloval z okrajnim 
demokratskim vodstvom, ni pa 
nič povedal, ali misli sedanjo 
koalicijsko mestno upravo v 
Euclidu podpirati dalje ali ne. 
A. Šušteršič je naklonjen njeni 
ohranitvi.

posvet za skupni odgovor Zahod
ni Nemčiji. Naser je Zahodne 
Nemce označil za “imperialiste 
in — lažnjivce.”

Nemški korak je odgovor na 
svečan sprejem, ki ga je Naser 
priredil pretekli teden vodniku 
rdeče Vzhodne Nemčije W. Ul- 
brichtu. i
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Slovenci na Koroškem se odločili za 
samostojen nastop pri volitvah

Koroških rojakov ni posebno veliko med nami, je pa v 
Združenih državah in v Kanadi precej rojakov, ki so pre
živeli dalj časa na Koroškem in se tako seznanili pobližje 
z razmerami v tem delu slovenske domovine, jo vzljubili in 
se začeli zanimati za njo. Koroška je bolečina slovenskega 
naroda, Gospa Sveta, vojvodski prestol, Krnski grad so spo
mini slovenske samostojnosti v davni preteklosti. Prav zato 
je vsakemu slovenskemu srcu zlasti draga. Vsa povojna le
ta smo stalno spremljali tamkajšnje razmere in njihov raz
voj, podpirali njihove težnje za izboljšanje pogojev za nji
hov nemoten narodnostni in kulturni razvoj. Ko so se se
daj odločili tudi v političnem pogledu nastopiti samostojno 
pri pokrajinskih volitvah, je prav, da se vsaj v glavnem se
znanimo tudi s to njihovo odločitvijo in njenim ozadjem.

❖

V nedeljo, 14. marca, bodo na Koroškem deželne volit
ve. Volili bodo nov deželni zbor, ki ga sestavlja 36 poslan
cev. V sedanjem deželnem zboru so imeli socialisti 18 po
slancev, avstrijska ljudska stranka (nekaka kršč. demokra
cija) 12, stranka svobode (nemški liberalci, zagrizeni na
cionalisti ter bivši nacisti) 5, komunisti pa enega. Ker pred 
sednik deželnega zbora ne voli, so se morali socialisti stal
no vezati s komunisti, da so lahko preglasovali ostali dve 
stranki, ki sta bili v opoziciji. Avstrijska ljudska stranka je 
pa morala imeti stalno obzir na “svobodnjakarje”, ki so vse 
prej kot naklonjeni Slovencem.

Pri novih volitvah si bo avstrijska ljudska stranka pri
zadevala, da dvigne število svojih poslancev od 12 na 13. 
To bi pomenilo, da bi socialisti izgubili enega in padli na 17. 
Ob takem volivnem rezultatu bi se ljudska stranka, pove
zana s stranko svobode, lahko povzpela na oblast in potis
nila prvič po obnovitvi Avstrije socialiste v opozicijo.

Prav v borbi za to negotovo poslansko mesto pa slo
venski glasovi lahko postanejo jeziček na tehtnici.

Zadnjič so Slovenci na Koroškem samostojno nastopili 
1. 1949. Bili so razdeljeni v dva tabora: v koroško slovensko 
katoliško skupnost ter v demokratično fronto. To so sestav
ljali titovsko usmerjeni Slovenci. Ne eni ne drugi skupini 
pa ni uspelo priboriti si sedeža. Od tedaj dalje so prvi ved
no podpirali ljudsko stranko, drugi pa socialiste. Koristi pa 
niso imeli Slovenci nobene od tega podpiranja. Ljudska 
stranka je zaradi stranke svobode skrbno pazila, da ne bi 
v čem podprla slovenskih zahtev; pa tudi socialisti so se 
kljub toliko opevani internacionalistični usmeritvi stranke 
kaj malo brigali za slovenske težnje.

Zato so se Slovenci iz katoliškega tabora po 16 letih 
čisto pravilno — spet odločili, da samostojno nastopijo. Pri
mer iz tržaških volitev, kjer so si Slovenci priborili svojega 
zastopnika, jasno priča, koliko več lahko stori za manjšino 
izvoljeni predstavnik manjšine, kakor pa poslanec kake 
vsedržavne stranke, ki zastopa najprej interese stranke, 
nato večinskega naroda, nikdar pa ne manjšine.

Narodni svet koroških Slovencev, ki druži katoliške 
Slovence s Koroške, je zato sklenil — seveda v veliko ne- 
voljo ljudske stranke —, da letos ne bo več podprl te stran
ke, ki se do sedaj ni nikdar izkazala hvaležna Slovencem 
'za njej oddane glasove, temveč je stalno popuščala nemškim 
nacionalnim nestrpnežem, Ker je za dosego enega poslan
skega mandata potrebnih 7,600 glasov, je zelo možno, da 
katoliški Slovenci v novem deželnem zboru kot jeziček na 
tehtnici odločilno vplivajo s svojim zastopnikom na sedanje 
precej izenačeno ravnotežje na politični pozornici Koroške.

Titovsko usmerjeni Slovenci, ki so združeni v “Zvezi 
slovenskih organizacij”, bodo pa tudi letos iz “načelnih” 
razlogov podprli socialiste — tako kakor počnejo enako u- 
smerjeni naši rojaki na Tržaškem in Goriškem že dolgo 
vrsto let. Da bodo ti slovenski glasovi vrženi proč in brez 
koristi za slovensko manjšino, je jasno kot na dlani. Toda 
za te vrste ljudi je udinjanje levo usmerjenim strankam 
važnejše kot pa reševati položaj manjšine.

Tako smo brali te dni v levičarsko usmerjenem slo
venskem časopisu, da je Zveza slovenskih organizacij na 
Koroškem ostala zvesta svoji pred desetimi leti sklenjeni 
odločitvi, da koroški Slovenci ne tvorijo več samostojne po
litične stranke, marveč se kot polnopravni državljani za
vestno vključijo (t. j. utopijo, op. ur.) v splošno avstrijsko 
družbeno življenje in se v tem okviru borijo za oblikovanje 
politične volje, zavedajoč se, da tako odstranjujejo nevar
nost izolacije od družbe, v kateri živijo.

i: BESEDA IZ NARODA J

Joliet, 111. — V soboto po sv. 
Matiju, ki velja med nami Slo
venci za “veljaka”, da led raz
bija, smo imeli pri dobrem Belo
kranjcu Juretu zabaven in za
nimiv sestanek. Nick gori z Ni
cholson ceste in moja malenkost 
sva vasovala pri dobrem Juretu.

Dobra Bara je nam postregla 
zelo okusnimi “kranjskimi” klo
basami, ki so bile res tako 
kusne, kakršnih že dolgo nisem

če, razen onih, ki vse one, ki se 
s komunističnimi načeli ne stri
njajo, kritizirajo, črnijo in pre
ganjajo.

Pri nas v Ameriki svobodno 
govorimo in tu in tam kritizira
mo vse gori od Johnsona pa doli 
do zadnjega takega ali takega 
javnega uradnika. Take svobode 
v sedanji Sloveniji in v njenem 
tisku ni! Pa pojo o “demokraci
ji”!

In kako spretno se komuni
stični režim pripravlja na vo
litve, ki so pod strogim nadzor-

pouče. še več! Zadnji dve leti jv postu, z izjemo 19. marca in 
smo culi nekatere državne in j Velikega petka, 
zvezne poslance in celo razsodbe j Na 19. marca pa vsi pridite na 
sodnikov, da molitev in biblija “Modno razstavo” ob 8. zvečer
ne spadate v naše javne šole!

Mi mnogi, ki se s tistimi zah
tevami in predlogi sicer nismo 
strinjali, so krivi v toliko, ker 
smo k temu molčali.

Kako čutijo zdaj tisti ob takih 
slabih vesteh v svojih srcih, ko 
čujejo, kako zločini nastajajo po 
naših mestih in po deželi, kate
re izvršujejo še skoro mleko- 
zobni pobalinčki? Yes, kako ču
tijo? To vprašanje je na mestu! 
Koliko boljših in bolj poštenih 
ljudi prihaja iz naših šol, odkar

v šolski dvorani, kjer boste vi
deli najnovejše pomladne kroje. 
Vstopnice so po $1 in se dobe 
pri vseh odbornicah.

Mrs. Milan Dular

Klub slov. upokoješioev 
v iewbyrglt!!

Cleveland, O. — V soboto, 27. 
februarja, smo imeli v Slov. de
lavski dvorani na Prince Ave. 
“Čudovito noč” za vse. Priredil
Jo je naš klub. Po večerji, pri 

v njih Bogu, njegovim naukom ^ so nam postregli s peče-
in zapovedim še zadnjega kota i njmj piškami, je bil ples. Dvo- 

stvom volivnih komisij. V teh nekateri ne privoščijo? Ali je rana je bila nabita. Zbrali s0 se 
so sami izbrani komunisti. Pri-izdaj več poštene vesti na svetu v njej čjani Kluba, njihovi pri
jave kandidatov so podvržene Tli manj?
pregledu in kontroli volivnih 
komisarjev. Ti imajo v vsaki va-

Kar imeniten večer smo imeli, si še svoje tajne zaupnike, ki
pazijo, kako se kak kandidat ob
naša, kaj govori, kaj obljublja, 
kaj je mnenje vaščanov. Kandi
data lahko poljubno na vsako

jedel. Ko sem vprašal Baro, kje taino obtežitev, da se ne strinja 
jih je dobila, mi je odgovorila, 
da pri nekem Ivančiču gori na 
Cora St. in da ji je mladi mesar 
povedal, da so njegove klobase 
take, da vabljivo dišijo in s tem 
glasno govore, kadar se v loncih

z rdečim režimom, črtajo in iz
brišejo. Sploh vse vnaprej po
skrbijo, da se volitve vršijo ta
ko, kakor komunistični režim 
začrta in želi.

Taka je njihova demokracija
kuhajo, niso pa težke za preba-7n svoboda! Po mojem taka de- 
vo in da nikdar nikomur ne po- mokracija in svoboda ne zasluži 
vzročajo prebavnih težav. Po niti imena kakega “pasjega kon- 
angleško je to poudaril, da nje
gove klobase “never talk back 
to anybody, who eats them!”

Bajgali! Resnici na ljubo mo
ram povedati, da tiste klobase 
so- bile res dobre. O prvi priliki 
bom šel sam po nje tja na Cora 
St. in upam, da bom našel pravo 
“štacuno”, kjer tiste vrste klo
base prodajajo.

No, da smo dobre klobase tu
di malo zalili z dobro kapljico, 
to se samo po sebi razume. O- 
menjam le radi tega, da vzbu
dim malo želje po dobrotah, ki 
skupaj “pašejo”. Dobre klobase 
in pa dobra kapljica, to je že od 
nekdaj najboljša “žlahta”, ki 
ena brez druge sploh ne more 
živeti. To zadnjo ugotovitev je 
nam objavil na tem sestanku na
vihani Nick.

Pustimo mu vso avtoriteto pri 
tem!

Zatem, ko smo ugotovili, da 
dobrem klobase in. dobra kaplji
ca tvorijo “par”, ki mu ni 
primere, smo pa obrnili pogovor 
na druge predmete.

Jure je nama povedal, da je 
dobil pred kratkim iz starega 
kraja od enega izmed njegovih 
pravnukov precej težko pismo, 
kateremu je bil priložen tudi 
en izvod “Dolenjskega lista”. 
Mene in Nicka je zanimalo, kaj 
je novega v najini nepozablje
ni Belokrajini in Dolenjski.

Na najino povpraševanje po 
novicah je nama Jure pokazal 
list. Je manjšega formata, neka
ko 15x12 palcev stran. Dotična 
številka je obsegala 24 strani. 
Ogledovali smo list. Datiran ka
ka 2 tedna pred Božičem, kate
rega pa niti z eno besedo nikjer 
ne omenja. Omenjena je le no
voletna jelka. Precej podobno 
kakor pri čikaški Prosveti, ka
tere “priznani sodrugi” ne po
šiljajo in ne voščijo drug druge
mu “božična voščila”, ampak 
“sezonska voščila”! Tako je 
prav, pravijo, po internacional
nih socialističnih slovarjih.

“Zanimivo je dalje,” je nama 
razlagal Jure, kako komunistič
ni režim zdaj v Sloveniji ima 
vse pod svojo politično kapo. Z 
večjimi naslovi napovedujejo 
volitve, ki bodo tam spomladi. 
Govorijo vmes o demokraciji in

tumaca”!
Tako je nama naslikal Jure se

danjo demokracijo in svobodo 
v Sloveniji. Dobro jo je pogodil. 
Taka je, pa jo naj kdo opeva še 
tako po komunističnih in soci
alističnih notah!

* POGLEDI NA DRUGE ZA
DEVE. — Zatem smo začeli go
voriti o drugih zadevah. Teh je 
vedno dosti, lokalnih, deželnih 
in svetovnih. Časopisi dnevno 
objavljajo vse razne vesti o tem 
in onem. O slabih dogodkih in 
slučajih ter o vseh raznih škan
dalih vse preglasno pišejo in go
vore tako, da to v veliki meri 
razširja nalezljiv duh, ki se pri
jemlje takih, ki so podvrženi po 
naravi takim slabostim, in tudi 
tistih, ki nimajo trdne vzgoje in 
čuta vesti, kako se je treba bra
niti pred njimi. O dobrem pa pi
šejo le tu in tam malo, kakor da 
jim za novice in vesti o dobrem 
zmanjkuje prostora, črnila in 
papirja. Le tu in tam s kako be
sedo omenjajo tiste, ki revežem 
pomagajo, tako o tistih, ki se 
žrtvujejo za mladino po' verskih 
zavodih, da bi jih lepo vzgojili 
v dobre državljane in kristjane. 
K temu je Jure povedal nam 
svoje mnenje takole:

“Pri nas v Ameriki je veliko 
dobrega, pa tudi veliko slabega. 
Da se ohranja, pospešuje in ši
ri dobro, je treba veliko žrtvo
vanja. Slabo pa samo prihaja po 
vseh raznih okoliščinah.

Koliko groznih zločinov se po
javlja zadnje čase med mladi
mi! Pobalinčki med 15. in 20. le
tom napadajo ljudi kar na uli
cah, ropajo, posiljujejo ženske in 
ubijajo. Ko čujemo to. po radiu, 
televiziji, čitamo v listih, , se 
vprašujemo: Odkod to? Kaj vo
di k temu in podivja ljudi, pred
vsem mlade?

Ljudje zmajujejo z glavami, 
iščejo odgovor in pojasnil na to, 
a vsa pojasnila so nekam praz
na. Meni se zdi, da je na mestu 
en odgovor. Mi vsi smo nekaj 
krivi več ali manj pri tem! Le 
ne izmikajmo se pred odgovor
nostjo! Kakšna je ta odgovor
nost, bom skušal pojasniti.

Najprvo poglejmo na ugotovi
tev, da največ teh zločinov pri
haja po mladoletnih. Kako, za-

Najti ugotovitev o tem ni tež
jatelji in družine. Potrebovali bi 
kakega “trdnega Ribničana”, da

ko. Križ je le to, da premnogi bj nam dvorano za to priložnost
jo nočejo- iskati in se ne zani
majo zanjo!

Tako je nam Jure z resnim o- 
brazom izpovedal svoje mnenje. 
Meni se zdi, da je Jure v pra
vem.

* NOV GROB. — Zgodaj zju
traj 5. februarja, v petek na dan 
sv. Agate, je preminul v naši 
naselbini eden naj starejših to- 
časnih slovenskih pionirjev Mar
tin Težak v starosti 95 let. V A- 
meriko je prišel kot mlad slo
venski fant iz lepe sončne Be- 
lokrajine, iz Bušinje vasi, fara 
Suhor, leta 1891. Najprvo se je 
ustavil v Steeltonu, Pa., in bil 
tam kaki dve leti, nato ves čas 
skoraj 72 let v Jolietu. Tu v Jo- 
lietu se je kmalu po prihodu 
poročil z že pokojno svojo ženo 
Mary, rojeno Plut, ki mu je pri- 
minula leta 1919. Zadnjih 20 let 
ni bil več trdnega zdravja, zato 
ni več tako nastopal v javnosti. 
A preje je bil eden najživahnej- 
ših društvenih delavcev v nasel
bini. Bil je več let glavni od
bornik KSKJ, predsednik dru
štev in vsestransko zelo dela
ven. O njem bom skušal v pri
hodnje še kaj več napisati. Tu 
zapušča tri sinove in dve hčeri 
in celo vrsto vnukov in vnukinj. 
Pokopan je bil iz cerkve sv. Jo
žefa na farno pokopališče sv. Jo
žefa. Vsem sorodnikom globoko 
sožalje, ognjeviti sin Belokraji- 
ne, vedno veseli Martin, pa naj 
počiva v miru božjem!

Pozdrav vsem čitateljem 
Ameriške Domovine!

Tone s hriba

Psmfaiiij kmml 
Slastae Hafe

svobodi. Kakšni? Ko vse te član- kaj to? Prave vzgoje ni! Vzga- 
ke preduhaš in prebereš in imaš jajo jih le, da znajo citati, raču-
kaj soli v glavi, vidiš, da je zdaj 
v Sloveniji le ene vrste demo
kracija in svoboda. Omenim naj, 
da je po mojem sploh uiporab-

nati, da poznajo vede o tem in 
onem, o vseh elementih, katere 
današnji svet uporablja za to in 
ono. Učijo jih o postavah in za-

Kako klavrno in Slovenca nevredno je tako mišljenje Ijanje za imenovanje in primer- konih — celo kako je treba kri-
in pisanje! In kako v svetli luči zablesti zato odločitev ka
toliških Slovencev, da bodo volili samostojno. Saj tako ve
levata trezna pamet in slovensko čuteče srce. Tradicijo 
prednikov je treba povezati z bodočnostjo mladine. To bo 
pa mogoče samo, če si Slovenci na Koroškem zagotovijo 
lastno zastopstvo v deželnem zboru.

In prav v tej težnji jim želimo popoln usjpeh, to je, slo
venskega poslanca v koroškem parlamentu.

janje sedanjih razmer tamkaj z 
imenom demokracija in svobo
da sploh zloraba in zasmehova
nje resnice! V pravem pomenu 
prava demokracija in svoboda 
je sedanji političen sistem tam
kaj pravo politično suženjstvo! 
Svobodno ne sme kritizirati nih-

vico in krivce zagovarjati pred 
zakoni. O človeški vesti (ki je v 
vsakem človeku nekak božji ra
dio sprejemnik) ga ne poučijo 
dovolj, da bi znal ceniti in vpo- 
števati vest, po kateri govori 
vsakemu človeku Bog, če ga ho
če in zna poslušati. O tem ga ne

Cleveland, O. — Naš edinstve
ni slovenski pevski zbor Glasbe
na Matica, poznan med našimi 
ljudmi vsepovsod, se nam bo zo
pet predstavil na odru Sloven
skega narodnega doma na St. 
Clair ju v nedeljo, 28. marca 
1965, ob štirih popoldne, pod 
vodstvom izkušenega in spret
nega dirigenta g. Antona Šublja.

Letošnji pomladni koncert 
Glasbene Matice bo imel pester 
spored, vseboval bo najrazlič
nejše pesmi, skrbno izbrane za 
ljubitelje lepe glasbe, za stare in 
mlade. Poleg slovenskih narod
nih in umetnih pesmi bo zbor 
podal tudi nekaj angleških, med 
njimi veličastno “And the Glory 
of the Lord” iz Handelnove 
skladbe Messiah.

V pesmih bodo nastopali me
šani zbor, solospevi, dvospevi, 
trospevi in četverospevi ter me
šani oktet.

Do nedelje, 28. marca, druge 
spomladanske, ni več daleč. Pre
živite to nedeljsko popoldne ob 
lepem slovenskem petju Glasbe
ne Matice. Vstopnice so že v 
prodaji na običajnih krajih.

M. F.

malo razširil.
Večerja je bila odlična in po

streženi smo bili po domače kot 
v družini. Igral je Hoyer Trio v 
splošno zadovoljstvo in veselje. 
Iskrena hvala vsem, ki so poma
gali v kuhinji in stregli pri mi
zah. Zahvalo zaslužijo seveda 
tudi natakarji, ki so naglo po
stregli vsakomur kljub veliki 
gneči.

Vsem še enkrat iskrena hvala!
Anton Pelko

Na pečene rišse uhlj®
Cleveland, O. — Zveza star

šev in učiteljstva pri Mariji 
Vnebovzeti prisrčno vabi vse na 
ribjo večerjo v petek, 12. marca, 
v šolski dvorani. Odprto bo od 
4. do 7. zvečer, lahko pa tudi 
vzamete naročila na dom. Te ve-

Drnštvo Najsv. Imena 
pri Mariji ¥neiio¥i@f!

Cleveland, O. — Skupno sv. 
obhajilo bomo imeli v nedeljo, 
14. marca, pri osmi sv. maši; se
stanemo se ob 7.45 v zbiralni 
dvorani pod cerkvijo, od koder 
odidemo skupno v cerkev. Po 
maši bo zajtrk ter kratka seja v 
šolski dvorani.

Naš duhovni vodja Father 
Raymond Hobart je ustanovil 
tudi mladinski oddelek Društva 
Najsv. Imena. Ta oddelek se
stavljajo šolarji šestega, sedme
ga ter osmega razreda farne šo
le, ki jih je Father Hobart orga
niziral in ki smo jih videli že 
pri našem skupnem obhajilu v 
februarju. Šolska mladina bo 
imela skupno obhajilo in zajtrk 
z odraslimi, svoje seje pa bo 
imela posebej v klubovih pro
storih stare cerkve. Po seji se 
vrne v šolsko dvorano, da po
maga odraslim pospraviti mize 
in stole.

Družabna prireditev Sloven 
ske šole pri Mariji Vnebovzeti 
v nedeljo, 14. februarja, je pri
vabila poleg staršev in šolske 
mladine tudi veliko število* ro
doljubov ter članov Društva 
Najsv. Imena in je prav imenit
no izpadla. Okrog pogrnjenih in 
s cvetlicami okinčanih miz je bil 
vsakemu pripet na prša rdeč 
srček — znak praznika sv. Va
lentina. Nadzornica gdč. Josipi- 
na Pavli je razvila ličen in pe
ster program; vršile so se de
klamacije, petje in godba; Fa
ther Godina je kazal slike in fil
me iz prejšnjih romanj in izle
tov, videli smo tudi slike od Sv. 
Avguština v Floridi ter staro
davno kamenito kapelico, ki je 
postavljena na mestu, kjer se 
je pred 400 leti vršila prva sv. 
maša v Združenih državah in 
kjer je Father Lopez zapel 8. 
septembra 1565 slovesni “Te 
Deum”.

V teku so priprave za roma
nje od 13. do 27. junija k Sv. 
Avguštinu v Florido, kjer bo fa
ther Godina praznoval v kame- 
niti kapelici svoje 40-letno maš- 
niško posvečenje.

Pri družabnem večeru je bil 
značilen pozdravni nagovor, med 
katerim je father poudarjal po
men in namen Slovenskih šol, 
ki se trudijo vzbuditi v sedanji 
generaciji ljubezen do sloven
ske besede ter ohraniti sloven
ski jezik. Veter raznarodovanja 
piha neprestano od vseh strani, 
kakor piha in goni neprestano 
mline na veter na Holandskem 
ter v Španiji, v katere se je za
ganjal pravljični španski junak. 
Raznarodovanje se je vršilo tu
di v Sloveniji; ob ogrski meji so 
bili madžaroni, ob nemških de
želah smo imeli nemškutarje in

čerje bodo prirejene vsak petek v Primorju so divjali renegati

— poturice, ki so bili cesto huj
ši od Turčina, kakor nam priča 
trg Piazza Caserma v Trstu, ki 
so ga Lahi preimenovali v Piaz
za Guglielmo Oberdank. Ta je 
bil nezakonski sin slovenske 
matere, ki je prišla iz Šempasa 
služit v Trst. Sina je vzgojila v 
italijanskem duhu, da je postal 
iredentist ter bil obešen 1. 1882 
v Trstu, ker je izvršil atentat na 
cesarja Franca Jožefa, ko je pri
šel otvorit svetovno razstavo v 
Trstu. Zanimivo pri tem je dej
stvo, da je bil stric tega rene- 
gata, Jožef Oberdank, cerkov
nik v Šempasu, navdušen slo
venski narodnjak ter stalni do
pisnik t e d a n jih Bleiweisovih 
“Novic” v Ljubljani. Slovenci 
nismo torej dajali Italijanom le 
duševnih delavcev, marveč celo
— narodnega heroja.

Kljub vsemu raznarodovanju 
rojstne domovine ni bil sloven
ski jezik v nevarnosti, ker je 
imeli velik odpor v skupnem 
slovenskem telesu. Nevarnost 
preti slovenski besedi v Ameri
ki, v deželi popolne svobode, 
čeprav Združ. države naravnost 
pospešujejo znanje drugih jezi
kov, med temi tudi slovenskega, 
ter vzdržujejo po učiliščih teča
je za priučitev drugih jezikov.

Otrok je sprejemljiv že od roj
stva za vse, kar mu starši nudi
jo, kakor ga starši vzgojijo, tak 
bo skozi vse življenje.

Skrbne kuharice so^ nam 
vljudno postregle še s kavo ter 
finim pecivom in družabna pri
reditev se je zaključila s trdnim 
zaupanjem, da je Slovenska šo
la pridobila z veselico veliko 
moralno oporo.

Ernest Terpin
----------o----------

Bilo je lepo in lope! bo
Cleveland, Ohio. — še ved

no se mi sline cedijo in sladek 
okus kar noče iz ust, kadar se 
spomnim odlične večerje, kate
ro so pripravili newburški upo 
kojenci minulo soboto, 27. feb
ruarja, v Delavski dvorani na 
Prince Avenue.

Naj mi bo na tem mestu do
voljeno, da se požtrvovalnim že
nam in dekletom naj lepše za
hvalim za ves trud, ki so ga ime
le s pripravo okusne večerje in 
za vso prijazno postrežbo.

V neki, nad vse domači slo
venski kuhinji, sem čital nad 
štedilnikom tale poznan rek:

“Največja sreča za moža, 
če žena dobro kuhat’ zna!”

Naj večja sreča pa tudi za slo
venska društva, ki imajo tako 
odlične kuharice. Res smo med 
newburškimi upokojenci vedno 
zadovoljni.

Pa se nam zopet nudi prilika 
za skupno večerjo, žene Gospo
dinjskega kluba na Jutro vem 
bodo pripravile v soboto, 20. 
marca, zvečer okusno večerjo. 
Začetek serviranja bo ob šestih. 
Pri Gospodinjskem klubu so 
včlanjene in delavne naše naj
boljše kuharice. Zato bomo ude
leženci nadvse zadovoljni, ko 
nam bodo članice postregle 2 
dobro jedjo za mal denar.

Vsi tisti, ki ste bili na večerji 
nev/burških upokojencev, pridi
te zagotovo tudi tokrat, pa tudi 
tisti, ki niste bili na večerji 27. 
februarja, pridite, da se sami 
prepričate, da pišem resnico. 
Cenejše večerje ne morete do
biti, samo 1 dolar s postrežbo 
vred.

Drage gospodinje, ko pišem 
tole, mislim tudi na vas in vas 
vprašam, ali se vam izplača ku
hati doma, ko vam pripravijo 
naše najboljše kuharice večerjo 
za samo $1. Članice Gospodinj
skega kluba pravijo, da nam bo
do postregle prav po domače, 
prijazno se nam bodo smehljale, 
po domače se bomo tudi z njimi 
pogovarjali in se po domače pO' 
slovili od zime, opolnoči pa za
peli tisto milo pesmico:

Prišla je zopet ljuba pomlad,
začele so deklice vrtce kopat!

Pozdravljene, gospodinje na 
Jutro vem, in vsi dragi gostje, 
ki se boste udeležili njih večer
je. Na svidenje!

Jakob Resnik
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Spisal Ivan Lah

^'velo kranjsko plemstvo, ono 
^0sPodari s svojo mogočno 
^°ko na vse veke v prelepi 
Panjski deželi.”

Vse je zaploskalo tem krep- 
kil^ besedam. “Hooo . . .” so 
vPili vsi in dvigali svoje po- 
s°de in trkali s čušperčanom.

“Na vse veke,” se vpili, “na
Vse veke! . . .”

Ko se je šum nekoliko po- 
^ril, je začel z resno besedo
Tur.jaški.

'Nas naj to ne briga, gos- 
^0cta, niti naj nas to ne moti 
Ni današnjem veselju! Sod- 
Nja poseže vmes in stvar bo 
Ni kraju.”

A meni so pobili oskrbni- 
a’ Pretepli so hlapce, poslali 

tth domov prazne voze in 
10 ie sramota, katere jaz ne 
Netiesem. Krvavo morajo pla- 
CNi to sramoto; to zahteva 
Nša čast in to mora imeti 
^Sak med nami, sicer ni vre- 
.ei1 naslednik svojih dedov,”

rekel čušperčan.

Uke
Lovci so bili že prepijani za 

resne stvari.
Lijmo vsi na svojo srečo,” 
2avpil nekdo, da bi spravil

Nužbo spet v prejšnje vese-

'Alo! živio!” so vpili drugi, 
čušperčan se je spustil v 

^ogovor s svojim starim sose- 
drugi pa so pili in peli in 

Začeli prepirati o konjih in 
AN. ker je vsak svoje hvalil 

Pripovedoval različne ne
hotne stvari o njih.
^olnce se je nagibalo na 

.Nor. Nosači so naložili plen 
^ Vsi so svečano odšli proti
^jaku.
j Litko je stopal s Suhokle- 

ki sta govorila šepetaj e 
^ seboj:

je torej zdaj?
^..L čaka vas. Pridite, zad- 

1 čas je že, mi je ne more- 
0 več skrivati

AA0 mu

bi pravil.”
.” je vzdihnil

ko smo bili na 
ha, takega še

čuš-

je nekaj stisnil v

./utri pridem,” je rekel. 
je drugega gospod ne žele?”

klejvPrašal priliznjeno Suho-
i( in tiščal v roki tolar.
Ae, pazite, da stari ne zve,

.i16 res nevarno.”“n^ nevarno pa, nevarno. 
^Ni je hud ko vrag. Na vse 
jj. aili je že poslal vprašat po 

oj. Pravic da pride v grad 
acl vas.”

š-^Kko je mahnil z roko in 
k lovcem.

ce a Turjaku so sprejeli lov- 
lov^el°. Turjaški je povabil 
jjj Ce v grad na dobro večerjo, 

Lei }n nosači pa so dobili 
^ dvori^e sod vina in si za

bila noč'kUHii
Nrzi 0genj'’ ker -i6 

a> jesenska.ti
gr, Ozno v noč so se svetila 

Iška okna in sijala daleč 
s^/Nujenih dolinah, kjer so 
j6 6 sPeče koče. Gospoda se

kihgostila in si napivala v dol- 
/aPitnicah; vmes se je čul 

8oe ’.Petje, vpitje; gospodje 
jje LNpovedovali svoje različ- 

8 Lčaje iz življenja in druž-
Se je zabavala. Velika lov- 
s°ba, napolnjena z jelen- 

Niti/ rog0v^ In različnimi spo-

®ka 
skitni

iue.7 'ria nekdanje čase, je od- 
jp a v veselem šumu. Vsak 

^edel svoje.
- 1 ko je sedel s svojimi to-

zami-
vaH«;
š]je Pri drugi mizi,
Je l. kakor sicer, čušperčan 
seclel . ^zPremenil prostor in 
He ' ^2za si’ede mize na ko-
de/ kjer je na zofi počival

6 krajščak, majhne po-
rei-v.e’ ki je bil videti najsta-
7 v družbi.

V
Jatei Sak° leto se vidiva, pri- 

je začel čušperčan.
Ui „7ak° leto. da, he, he. Pa
Si tako, kakor je bilo vča- 

> kaka družba je to bila;

saj ti veš, kaj 
‘Da, da . . 

čušperčan.
Ali še veš,

Posavju? Ha, 
ne.”

‘Da, da,” je pritrdil 
perčan.

Debeli grajščak ga je uda
ril s prstom po nosu.

“Saj še veš, kaj ne?”
čušperčan se je držal tako, 

da bi bil vsak lahko spoznal, 
da mu oni govori o neprijet
nih stvareh.

‘‘Takrat si bil mlad, he, he.”
“Mlad, mlad.”
“Staramo se in prav je. Ta 

svet ni več za nas. Kaj bi bilo, 
ko bi človek večno živel? Sam 
bi se moral usmrtiti, tako bi 
mu bilo dolg čas. Časi se iz- 
premene, a človek ostane isti. 
Da, da . . . Takrat si bil še 
mladič, pa prijetno je bilo . . . 
Pa kaj sem slišal, o tiii. ..” In 
požugal je čušperčanu starec.

“Kaj?” je vprašal ta.
“Saj tam-le sedi. Pošten 

človek si, ha, ha. čisto njej je 
podoben.” In kazal je na Vit
ka, ki je začul pogovor in 
vlekel na ušesa.

“Da, da . . . Tako je prišlo. 
Neumni časi! Zdaj smo stari, 
pa se moramo bojevati za 
obstanek.”

“Tistega večera ne poza
bim,” je nadaljeval grajščak, 
ki ni hotel slišati zadnjih be
sed, s katerimi je hotel čuš
perčan pogovor napeljati na 
upornike. “To je bil res večer. 
E, Žiga je znal. Žiga! Kaj če- 
mo sedaj ? Ti si bil pa že drug. 
Kako so bile plahe, ko so jih 
prignali... Kdo bi si mislil? 
Od vraga si bil . . In starec 
se je smejal.

čušperčan je potegnil po 
čelu, kakor da mu je vroče. 
Po dvorani se je kadilo. Druž
ba je šumela.

“Kaj, bo li kakih trideset 
let od tega?” je vprašal zopet 
debeli grajščak čušperčana.

‘Menda; ne brigam se za 
to,” je odgovoril ta; “to so 
pozabljene stvari; bile so in 
jih ni . . .”

“Seveda, seveda, sami spo
mini, sami spomini. Kaj hoče
mo mi starci? Drugega ni os
talo ko grob . . .”

“Eee?” se je začudil čuš
perčan.

“Seveda! Svet je brez ve
selja in življenja za nas. Pre
navlja se vse. Saj se slišijo 
čudne stvari; kmet se giblje, 
e, lepi časi so pri kraju . ..” 
Starec je pil in čušperčan 
tudi.

In veselili so se dalje v 
noč . . .

Na dvorišču pa so pri ognju 
sedeli hlapci, pili in peli. Su- 
hoklel je sedel med njimi in 
gledal visoka razsvetljena' 
grajska okna ter si je želel 
tja; marsikaj bi lahko zve
del ... A slišal je le neke krati, 
ko so hlapci nekoliko utihnili, 
kako govore zoper kmeta in 
kako napivajo svojemu več
nemu gospostvu. Nazadnje se 
je Suhoklel navlekel rujnega 
dolenjca in začel je prepevati 
s hlapci, ki so brili norce z 
njim in z njegovo grbo. Nekaj 
časa jim ni zameril, potem pa 
mu je bilo zadosti.

“Kaj boste,” je začel, “pu
stite starega človeka pri miru, 
mladiči golobradi, saj nič ne 
veste; ali ste že videli hudi
ča?”

“Si ga pa ti, grba grbasta,” 
je vpil star dolg hlapec. 
“Kmetje imate čudne oči. Za
to se vam pa tako godi . . .”

(Dalje prihodnjič)

Milwauike Iveri
Milwaukee, Wis. — Ameri- 

kansko-slovenska radijska ura, 
katero vodita Louis Ivanchich v 
angleškem in Lojze Galič v slo
venskem jeziku, se je v mesecu 
februarju z lepimi spominskimi 
govori na svojih radijskih odda
jah oddolžila spominski obletni
ci smrti našega največjega pe
snika dr. Franceta Prešerna. Ne
kaj dni kasneje je počastila ob
letnico rojstnega dne naj večje
ga ameriškega predsednika A- 
brahama Lincolna. V nedeljo, 
21. februarja, je očrtala veliki 
lik očeta in prvega predsednika 
Amerike George-a Washingto- 
na. Direktor te ure Louis Ivan
chich in Lojze Galič sta prejela 
lepo število pohvalnih izjav za 
te spominske govore. Ta radij
ska ura oddaja v angleškem in 
slovenskem jeziku vsako nede
ljo od 10.-11. ure dop. na radij
ski postaji WMIL-Milwaukee. K 
poslušanju te radijske ure ste 
vsi prijateljsko vabljeni.

Prijazna žena Jožeta Smoliča 
in članica slov. društva Triglav 
ga. Terezija Smolič se je pretek
li teden v Milwaukee bolnišnici 
morala podvreči operacijskemu 
nožu. Želimo ji vse dobro in hi
trega okrevanja ter prijateljsko 
pozdravljena.

*
Francoski pisatelj G. DeMau- 

passant je nekoč dejal: “Nič ni 
strahotne j šega, kakor če odrasel 
in ostarel človek vtika svoj nos 
v svojo mladost in prošlost in 
pozablja na sedanje resnično 
življenje. In res je strašno, da 
še danes po več kot 20 letih na
šega življenja v Ameriki mnogi 
naši starejši rojaki, posebno izo
braženci, dan za dnem jokajo 
in se cmerijo za tistim, kar je 
minilo, namesto da bi dokazali 
sebi in drugim v zamejstvu, da 
naša antikomunistična borba ni 
bila zaman in da še zdaleka ni 
končana. Namesto da bi bili 
složni, se razdvajamo radi oseb
nih nasprotij, gledamo samo v 
tla, zato ne vidimo sonca. Ne
kateri rojaki vidijo v ameriški 
demokraciji in v današnjem bla
gostanju same napake, ravno ta
ko, Ikot jih vidijo pri svojih so
re jakih, kot bi se bali, da bi bili

dori, z blatenjem poštenih ljudi.
•

Slovenska narodna pripoved
ka “Zakaj smo Slovenci reveži” 
pravi takole: “Ko so se narodi 
sveta zbrali in si delili med se
boj dobrine tega sveta, so hoteli 
Latinci modrost, Grki umetnost, 
Rusi prostrano zemljo, Angleži 
morje, Amerikanci tehniko, 
Francozi lepe ženske, Italijani
muzikoi__ itd.

In kaj hočete vi, Slovenci? 
“Ne moremo vam tega pove

dati še danes, ker se nismo še 
zedinili!”

In ostalo je pri tem vse do da
našnjega dne. Pozdravljeni!

L. G.

Katoličani naj se ne pre
hitijo s skupnimi molit

vami z drugoverniki
WASHINGTON, D.C. — Pa

peški dekret o edinosti, ki je po
sledica temeljitih debat na dru
gem Vatikanskem, koncilu, je o- 
mogočil katoličanom, da po na
vodilih posameznih škofov, pa 
tudi škofovskih konferenc in sv. 
Očeta lahko opravljajo skupne 
molitve z drugoverci. Nekateri 
ameriški katoliški krogi so to 
pooblastilo s privoljenjem pri
stojnih škofov takoj izrabili, ča
sopisje je pa vse take slučaje 
zavilo v senzacij onalna poročila 
in komentarje, ki gredo daleč 
preko smisla in namena pape
škega dekreta.

Vse to je napotilo Sv. Stolico, 
da je preko apostolskega dele
gata v Ameriki Most Rev. Vag- 
nozzija sporočila prizadetim cer
kvenim oblastem, naj se z dovo
ljenjem za skupne molitve ne 
prehitijo. Koncilska komisija, ki 
je pristojna za to vprašanje, bo 
sestavila pogoje in navodila za 
take skupne molitve in jih čim 
preje objavila. Do takrat pa naj 
vsi tisti katoličani, ki želijo 
skupne molitve, potrpijo. O tem 
so bili obveščeni tudi vsi ameri
ški škofje.

ko iščejo vstopno dovoljenje za 
našo deželo. Ker ga vsi ne do
bijo, jih gre veliko v razne afri- prilagojena sedanja stopnja 14% 
ške države, kjer so dobro spre-1 dejanskim razmeram. Morda bo 
jeti, ako imajo svoj poklic. Za' dobilo progresivne stopnje. Čim 
haitske prebivalce ne obstoji pri večji davki so predvideni, tem

ročnega plačevanja zapadle do-1 velikemu prometu letno okoli 
hodnine ne bo prišlo, pač pa bo

nas nobena kvota, vendar so na
še imigracij ske oblasti zelo stro
ge pri izdajanju viz. Zahtevajo 
solidno strokovno znanje in 
sponzorje, ki niso samo na pa
pirju.

Jetniki rešili paznike
pred uporniki

RANGOON, Bur. — V bur
manskem mestu Thanabin ima
jo mestno policijsko ječo prav 
sredi mesta. Tam se obenem na
haja tudi zaloga orožja in muni- 
cije. To zalogo je vzelo na piko 
100 upornikov iz pokrajine Ka
ren. Obkolili so ječo in jo zače
li oblegati.

Ker jim pazniki niso bili kos, 
so oborožili pripornike in jih na
prosili, naj jim pomagajo, da 
odbijejo napad. Priporniki so 
bili za ta posel hitro vneti. So 
se tako dobro obnašali v boju, 
da so se uporniki morali po par 
urah umakniti v okoliške džun
gle. Pripornike so po končanih 
bojih zopet pospravili po celi
cah.

Iz Haitskt —'pblike beži 
mladina in inteligenca
PORT-AU-PRINCE, Haiti. — 

Čim dalj časa traja v haitski 
republiki diktatura dr. Duva- 
liera, tem bolj beži ©d tam hait-

Maga za osiiigovanfe 
davkov ko spremenjena!

WASHINGTON, D.C. — Le
tos se razburja par milijonov 
davkoplačevalcev. Navajeni so, 
da med letom plačujejo več v 
mesečnih obrokih kot koncem 
leta znaša njihova dohodnina, 
da torej dobijo del plačil povr
njenih. Letos bodo pa morali do
hodnino še doplačati.

Do takega stanja je prišlo, ker 
je davčna uprava računala me
sečne obroke na podlagi davč
ne stopnje 14%. Ta pa drži sa
mo za najmanjše davkoplačeval
ce. Velika večina mora plačati 
več kot 14% svojih dohodkov za 
davke. Davčna uprava je to ve
dela že lani, toda ni mogla tega 
vpoštevati, ker politikom ni šlo 
v račun, da bi njihovi volivci 
morali plačevati mesečne obro
ke po višji, toda stvarni odstot
ni stopnji.

Kongresniki in senatorji so za
to začeli z akcijo, da bi davčna

6 milijonov dolarjev izgube.
Tudi dober del elektrarn in 

plinarn je državna last, oboje 
imajo vsako leto veliko izgubo. 
Glavni vzrok naj bi bil v preve
liki birokraciji in preštevilnem 
uslužbenstvu.

več bodo znašali mesečni odteg 
Ljaji.

O vsem tem debatirajo v j ----------o----------
davčni upravi, sklepa pa še niso ; Za spomlad nam Arabci 
napravili nobenega, ga bo mo-' 
ral napraviti sam predsednik, 
ker je to politična zadeva.

----------o----------

napovedujejo par novih 
vojnih spopadov

BEJRUT, Lib. — Egiptovski 
diktator Naser je napovedal za 
spomlad novo ofenzivo v jemen
ski državljanski vojni. Hoče s 
tem dokazati, da se ne boji tudi

NAIROBI, Ken. - Na mini- obeh kraljev’ iranSkega in savd- 
Organizacije i ske§a> ki sta obljubila jemen-

dosegli _Iškemu skupno, pomoč v boju
proti jemenskim republikan-

taaifj'fcanje edmssii ¥ 
OrganiiagiJI afriške 
edinosti
strski konferenci 
afriške edinosti so 
pomanjkanje edinosti! Povod za 
to je dal kongoški predsednik 
Čombe. Dosegel je na konferen
ci, da so ga silovito napadali di- 
plomatje samo 13 držav-članic, 
dočim je 6 držav razgovarjalo 
zmerno politiko napram Kongu, 
17 držav je pa ostalo nevtralnih, 
se niso odločile ne za 
ne proti njemu. V slučaju kake
ga usodnega glasovanja bi veči
na med njimi potegnila z zmer
no skupino. Čombejevi nasprot
niki nimajo torej več večine v 
OAE.

Drugi značilen dogodek na 
konferenci je bila pa izjava se
negalskega zunanjega ministra, 
ki je rekel: “Poslušal sem 10 dni 
stalno ponavljanje besed koloni- 
jalizem, neo-kolonijalizem, im
perij alizem in prišel do zaključ
ka, da nekateri delegat j e sploh 
ne vedo, kaj te besede pomeni
jo. V Afriki sami pa obstoja tu
di domači afriški kolonij alizem. 
Nekatere večje afriške države bi 
namreč rade vsilile svoje nazore 
manjšim afriškim narodom. Vča
sih bi jim pa rade vsilile svoje 
režime.” Senegalskega diploma
ta ni na konferenci nihče iz
žvižgal radi njegovih besed.

cem, ki jih podpira Egipt.
Iz Iraka poročajo egiptovski 

časnikarji, da je tam vse pri
pravljeno na nov pohod proti 
kurdskim upornikom. Kurdski 
uporniki s tem tudi računajo in 
so se v svojih goratih krajih pri- 

Čo~mb"eja pravili za obrambo. Sedanji ira
ški diktator Aref hoče torej zno
va poskusiti svojo srečo, akorav- 
no se mu podobni poskusi v 
prejšnjih letih niso nikoli po
srečili.

Arabski svet se bo pa lahko 
razburjal kar na severu in jugu.

----------o----------
Počasno padanje 

WASHINGTON, D.C. — V 
pol stoletja od 1900 do 1950 se je 
število farmarjev v naši deželi 
zmanjšalo od 32 na 28 milijo
nov.

sko mladina, posebno pa mlada
inteligenca. V Ameriko jih je uprava olajšala doplačevanje 

ponižani, če bi priznali tudi vrli- zbežalo 1. 1960 le okoli 700, lani dohodnine: razdelila naj bi jo 
ne. Trdijo, da je slovenstvo v pa že nad 2,500. , na več obrokov. Davčna uprava
nevarnosti, toda kdo ga nam 
krati? Ne Amerika, temveč mi

Haitska policija ne ovira po- se temu upira, ker ne ve, kaj 
begov, jih tolerira. Begunci na- vse bi Kongres še obesil na tak

sami, s svojimi mržnjami, raz-1letijo zato na ovire šele takrat, zakonski predlog. Zato do ob-
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Fanfani postal italijan
ski zunanji minister

RIM, It. — Bivši ministrski 
predsednik Fanfani je gotovo 
najnevarnejši nasprotnik seda
nje vladne koalicije, ki ni se
stavljena po njegovi volji. Zato 
jo tudi v vrstah krščanske de
mokracije najbolj hudobno, na
pada. Ministrski predsednik Mo
ro ga je sedaj moral vzeti v ka
binet kot zun. ministra bolj na 
pritisk socijalističnega voditelja 
Nennija kot na lastno željo in 
po svoji uvidevnosti.

Nenni bo sedaj lahko izigra
val predsednika proti zunanje
mu ministru in narobe. Zato 
mislijo rimski parlamentarci, da 
bo novi zunanji minister bolj o- 
viral kot konsolidiral delo seda
nje vladne koalicije.

PODOBA PRETEKLOSTI — Pred katedralo Pokrovskega v Moskvi stoji Rolls- 
Royce letnika 1920, s kakršnim se je vezel Lenin. Slika je posnetek iz filma o Leninu.

Gibraltar političen baro
meter za Španijo

MADRID, šp. — Vsaka država 
ima političen barometer, Špa
nija ga ima v Gibraltarju. Ka
darkoli gre režimu španskega 
diktatorja Franca kaj narobe, se 
špansko časopisje začenja znaša
ti na Anglijo in zahteva od nje 
gibraltarsko pečino in na nje
nem južnem bregu postavljeno 
trdnjavo.

Gonjo proti Angliji je začelo 
časopisje tudi te dni. To je ver
jetno dokaz, da se v španskem 
režimu nekaj krha. Tako misli
jo politični opazovalci v Madri
du.

Državno lastništvo se 
v Franciji ni obneslo
PARIZ, Fr. — Kot v večini 

evropskih držav so železnice dr
žavna last tudi v Franciji. V 
preteklem letu so imele okoli 
20 milijonov dolarjev izgube. 
Pravijo, da le eden od vsakih 
štirih potnikov plača celo voz
nino, vsi drugi imajo kak po
pust.

Tudi ‘pariška podzemna ima 
več stroškov kot dohodkov. To 
ni čudno, če pomislimo, da pred
stavlja eno tretjino vseh obrat
nih stroškov prodaja in pobira
nje vozovnic. Pariško veliko 
mednarodno letališče ima kljub

Moški dobijo delo 
MASCO MACHINE, INC.

23610 St. Clair Ave.
EXPERIENCED

MILLING MACHINE 
OPERATORS

SET-UP & RUN 
SHORT RUN

Production experimental work 
High hourly rate

Overtime and many fringe benefits

Call or apply in person 
486-1772

(50)

Razpis službe
Išče se oskrbnika za Slo

venski delavski dom, 15335 
Waterloo Rd. Informacije do
bite pri A. Bozich, 19161 
Monterey Ave. Euclid 19, O. 
Teh: 481-7094.

(4,5,8,10,12 mar)

Ženske dobijo delo
IZUČIMO STROJNE ŠIVILJE

Izučimo sposobne posamez
nice za delo v naši tovarni. Ta 
služba je stalna in nudi plačo 
od kosa.

STAROST NEOMEJENA

Zglasite se od 8. dop. do 5. 
pop., od ponedeljka do petka.

JOSEPH & FEISS CO. 
2149 W. 53 St. 961-6000

(48)

MAU OGLASI
V najem — E. 58 St. —

4 sobe in kopalnico se odda 
v zidanem poslopju. 845. Kli
čite 881-7138. (48'

Hiša naprodaj
8-sobna enodružinska hiša. 

dobra za dohodek, en blok 
od cerkve Marije Vnebovzetc, 
814,900. Kličite podnevi IV 1- 
0190 in zvečer od 5:30 do 
'7:30 MU 1-5312. (50)

V najem
Eno trisobno in eno štirisob

no stanovanje, vsako z garažo 
ali brez, na 1151 Addison Rd. 
na vogalu Schaefer Ave. tele
fon 431-1865. —(50)

Lastnik prodaja
Enodružinsko, z aluminijem 

obito hišo, 4 in pol sobe, klet, 
podstrešje, 1 (h garaža, 12 let 
stara, na 370 E. 200 St. KE
1-7397. X (WF)
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NODLAG
V_______________________ __________________

“Ko bo listje začelo odpa
dati, me boste pokopali.”

Nodlag je imela torej le še 
malo prijateljev, toda ti so bili 
zanesljivi in zvesti. Sedaj je 
bila staremu Edmondu Con- 
norsu vse in Donal, ki jo je 
neprestano opazoval z ostrim, 
skrbnim pogledom, ji je bil 
previdno naklonjen. Njegova

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

MACHINISTS 

MACHINE OPERATORS
Experienced men — Steady work 

Fringe benefits —
Paid holidays and vacations

BREUER ELECTRIC 
5110 N. Ravenswood 

LO 1-6162
(47)

WAGES OPEN WE NEED

DIE suras
Unusual opportunity in a new fac
tory of national growth company 
for experienced die setters. No age 
limit. Set-up, operate. Must be fa
miliar with O. B. I. and draw pres
ses up to 250 tons. Short runs, many 
die changes. (Plant located 30 miles 
South of Atlanta, Georgia.) Apply, 
or write

KEN LOWRY

WASTE KING COUP.
SENOIA, GEORGIA

(43)

Wanted - A-1 
Die Makers

These are immediate openings for 
line dies and progressive dies. Top 
wages, profit sharing. Plenty of 
overtime.

Apply write or wire

LEADING TOOL & DIE CO. 
18450 Mt. Elliott 

Detroit, Mich.
(49)

IMMEDIATE OPENING

DENTAL
CERAMIST

Qualified department head for 
5 man porcelain department in 
established 30 man Austenal 
Lab. Good working conditions 
in new building, with top wages, 
all fringe benefits, profit shar
ing. — Write or wire

Dahlin Dental Lab.
P. O. Box 3875 

Portland, Oregon, 97208 

Call Collect 234-7441
(48)

MACHINISTS 
MACHINISTS HELPER 

To work in Machine shop. Steady 
work. Company benefits.

LLOYD A FRY ROOFING CO. 
5818 S. Archer 

Summit, 111.
(49)

žena ji ni očitno kazala sovra
štva, dasi jo je zelo mrzela. 
Toda sčasoma jo je ponižala 
celo pod deklo, kakor že zna 
premetena, maščevalna žena. 
Vzeli so jo iz šole in ji nala
gali težka dela. Posli, ki so 
posnemali svojo gospodinjo in 
vedeli za skrivnost, ki ni bila 
več skrivnost, kajti znana je 
bila vsej župniji, so jo zaniče
vali. Polagoma in s tem ali 
onim izgovorom so jo spravili 
od družinske mize in celo 
posli niso hoteli z njo skupaj 
jesti. Vse to se je zgodilo mir
no in brez prepira. Donal te
ga sicer ni prezrl in je izpre- 
videl, kaj njegova žena na- 
merja, toda ni mu kazalo vme
šavati se v to stvar. Molče je 
pritajil svojo jezo in šel ne
voljen in raztresen na delo. 
Toda porabil je vsako prilož
nost, da potolaži zapuščeno 
deklico v njeni nesreči. Kadar 
je šel na semenj, je prinesel 
Nodlagi odpustek, včasih ce
neno brošo ali češelj, da si 
spne svoje bogate lase, včasih 
“Sanjske bukve, ki jih je na
šel Napoleon v egiptovskih 
piramidah”, včasih “Nebeški 
ključ” ali “Dušno pašo”, toda 
vse to je na skrivnosten način 
hitro izginilo in Nodlag se je 
dalje žalostila. Nekoč je nova 
gospodinja v nagli jezi uda
rila deklico po obrazu, da ji 
je zateklo lice in oko. Donal 
je vprašal, kaj se je zgodilo, 
a Nodlag ni hotela povedati. 
Poklical je svojo ženo v spal
nico. On je bil eden izmed 
tistih mirnih mož, katei’e po
grabi včasih besna jeza.

“Nana,” je dejal bled in 
strašen, ‘‘ti si tepla Nodlago.

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY
DRIVE-IN RESTAURANT 

Lge. parking area, fully equipped. 
$24,300 total price. May be purchased 
on. contract. Call for appt.

EDITH BEAVERS 
113 Stephen St., Lemont, 111.

CL 7-7595 (49)

REAL ESTATE FOR SALE

5 Rm. Brk. 3 bdrms., gas heat, near 
schools, churches, transp. Aluminum 
S/S. Sacrifice at $8,000. 3952 W. 
Ohio. Phone KE 3-4704. (49)

BY OWNER
INCOME PROPERTY — IV2 brick 
modern. Priced to sell — 2 car 
garage — Full basement, S/S. — 
Call 489-4247. (49)

7 rm. brk. residence; 4 bdrms., 
baths; gas ht.; full bsmt. 2 end. 
porches; 2 car gar., overhead dr. 
Furniture & accessories. Priced to 
sell quickly at $12,500. Call KEy- 
stone 3-7857. (49)

CARPENTERS VILLE 
By owner. 4 bdrm. ranch, 2 M* car 
gar. Water softener. Near schools 
and store. S/S. $13,700. Phone HAzel 
6-3008. (49)

FEMALE HELP

REGISTERED NURSES
The Illinois Masonic Hospital Association offers refresher courses for 
Registered Nurses. Stop in or Write to our Personnel Dept, and permit 
us to introduce our program designed for you. Pleasant conditions. Many 
benefits with top salaries.

All shifts available. If interested apply to:

ILLINOIS MASONIC HOSPITAL
836 Wellington PH 525-2300 Chicago, 111.

če jo udariš -še enkrat, boš 
pomnila svoje žive dni.”

XVI. poglavje.
KAJ SNUJE USODA?

Zaradi tega ni bilo ubogi 
deklici mnogo bolje. Njeno ži
vljenje je postalo prav kmalu 
beda in mučeništvo. Ko se ji 
je s telesno močjo razvila tudi 
razumnost, je začela spozna
vati, najprej nejasno in po
časi, nato hitro in določno, da 
je njena usoda nenavadna. 
Tega se je temno zavedala že 
pri pouku, kjer je bila ločena 
od drugih kmetskih hčera, ki 
bi ji bile zelo zagrenile šolo, 
če bi ji učitčlj očividno ne ka
zal svoje naklonjenosti. Vča
sih jo je nerodno vprašal kak 
preprost paglovec:

“Zakaj tebe kličejo Nod
lago? To je čudno ime. Kako 
se ti še drugače pravi?”

Važno dejstvo, da ni imela 
drugega imena razen tega na- 
devka, jo je najprej napotilo 
na misel, da se razlikuje od 
drugih. Nekolikokrat je o tem 
povpraševala, pa ji niso hoteli 
naravnost odgovoriti, kesneje 
je pa z lehkoto zdrave mla
dine na vse popolnoma poza
bila. Sedaj je to s podeseterje
no silo prišlo zopet nadnjo, in 
ko je začela polagoma ume
vati, da nima družinskega 
imena, družinskih vezi, sorod
nikov, prijateljev, v navad
nem pomenu te besede, ji je 
njeno stališče zagrenilo marsi
katero težko uro mračnega, 
otožnega premišljevanja. Raz
vijala se je v dekle s tisto 
značilno hitrostjo zelo nežnih 
in občutljivih narav. Naglo je 
rastla, toda brez vsake sledi 
slabotnosti ali bolehavosti in 
je bila zavidanja vredno na
sprotje okornih, nerodnih, 
neokretnih postav na dvori
šču. V svojem šestnajstem letu 
je bilo vitko, lepo planinsko 
dekle, ki je moglo preskočiti 
Own-an-aar, kadar je najbolj 
narastel, ter se pognati s tal 
na najvišjega konja, kar so 
jih imeli. Ko so njeni bogati 
lasje potemneli in se kosta
njevo pobarvali, ji je podol
govati, ozki obraz, ki je bil 
nalahko zarjavel in se posul 
s pegami, postal tako nežen 
in čist, da je zlasti to togotilo j 
tiste, s katerimi je morala dan- 
nadan občevati. Toda ponižno 
dekle ni zapazilo svoje odlič
ne lepote in se zato ni moglo 
otresti mučnega čuvstva za
puščenosti in osamljenosti. Ne
kolikokrat so jo v šoli in še 
večkrat doma in na poljih po
klicali z imenom, katerega 
sramoto je razumela šele po 
dolgih letih. Včasih je že ho
tela poprašati Donala, toda 
nato se je zbala strašne res
nice. čutila je, da bi ne mogla 
prenesti sramotne skrivnosti, 
ker bi ji grenila vse poznejše 
življenje. V svoji nevednosti 
se je vsaj tolažila, da ljubi in

je ljubljena. Vsaj to je bla
žilo njeno bolečino, da ji nič 

[ni mogli uničiti ljubezni, ki jo 
j je cenila nad vse drugo na 
zemlji, dokler tiči skrivnost v 
predalih, ki se jih je bala od
preti. Slutnja, da bi jo resnica, 
tudi samo njej razkrita, pri
silila, da raztrga v duši one 
sladke vezi, ki so bile vsa sre
ča njenega življenja, ji je bra
nila iskati gorja polnega po
jasnila. Zato je sklenila, da 
bo molčala in ostala v nego
tovosti, ki ji je bila tako obil
na nagrada.

Toda svojih čarov ni mogla 
popolnoma prezreti. Nagon ji 
je pripovedoval, da se ne odli
kuje samo od ubogih deklet, 
ki so robotale na dvorišču, 
temveč tudi od njihove gospo
dinje. Dasi je bila skromna in 
ponižna, vendar ni mogla 
prezreti dejstev, ki so vedno 
močneje delovala na njeno 
dušo. Kajti večkrat je čutila, 
kako se je družilo s hladno
stjo in nenaklonjenostjo, s ka
tero so jo vedno sprejemale 
celo sosedne družine, neko ti
ho občudovanje in niso bile 
samo dekliške domišljije in 
gola ničemurnost, če je čutila, 
da ljudje ogledujejo njen

obraz in njeno postavo, kadar 
je šla k maši ali se vračala iz 
cerkve. Včasih se ji je rodilo 
čuvstvo ponosnega veselja, ki 
je pa kmalu zopet zamrlo v 
pobitosti, ko je šla skozi vr
sto voz in so jo pozdravljali 
ie mrzli pogledi nemega obču
dovanja.

Vkljub temu se je začela 
temno zavedati, da je razven 
njenih prijateljev v Glenanaa- 
ru, od katerih sta ji preostala 
sedaj samo še Edmond in Do
nal, še neka hiša, kjer so jo 
pozdravljali kot solnčen ža
rek. To je bila kovačnica doli 
pri mostu. Tu je našla vedno 
dobro besedo in topel kot ob 
stari gospe Kasey pri ognju v 
kuhinji in veselega pozdrava 
ni bilo mogoče napačno umeti:

“Tisočkrat p o z d r avljen, 
ljubček, tisočkrat! Kako si se 
nam odtujila! Od nedelje te 
že nisva videla. Kajne, Red
dy?”

“Da, mati! Nodlag je sedaj 
zrastla, ima tudi veliko opra
viti in ne more hoditi k nam 
v vas.”

Iz njegovih besed je zvenela 
neka nestrpnost, ki je mnogo 
govorila, toda zapuščenemu 
dekletu so bile vkljub temu

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

17002 Lake Shore Blvd. 1053 East fi2nd Street
KEmnore 1-6300 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 75301 Waterloo Road 
KEnmore 1-1235

GRDINA — Funeral Directors — Furniture Dealers

ČE SE SELITE
Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni 
potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo 
dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna.

AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Av<a. Cleveland 3, Ohio

Moj stari naslov: ................ ..................... ...........................

Moj novi naslov: .............................................

MOJE IME: .......................................................

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO j

ZIMA V KARIBSKEM PAVILJONU — Na področju Karibskega morja zime skoraj 
ne poznajo. Sneg na sliki ni zapadel koče na kakem karibskem otoku, ampak le v Karib
skem paviljonu na Newyorski svetovni razstavi.

drage. V skromnem stanova
nju se je skoro udomila, ne s 
svojim bivanjem v njem, tem
več z nekako lastninsko pra
vico, ki si jo je pridobila, ure
jujoč in vodeč skromno gospo
dinjstvo gospe Kasey. Kajti že 
od njenih otroških let je bila 
Nodlagina stalna navada, da 
je takoj, ko je prišla v kovač
nico, snela pisani robec, s ka
terim si je privezovala lase, 
spustila svoje dolge kite ter se 
začela sukati po mali kuhinji 
in sobi. Vse je uredila, tu os- 
nažila, tam očedila, dokler ni 
vse zasijalo pod njenimi ro

kami. Stara mati jo je s svo
jega stola blagoslavljala in 
govorila:

“Da bi nam Bog poslal tako 
hčer kot si ti!”

In mladi kovač, ki je kazal 
za sajasto, razpeto srajco svo
je močne prsi, se je naslonil s 
črnimi rokami, nabreklimi od 
silnih mišic, na veliko kladivo, ; 
vzdihnil in dejal:

“Kako blaženo bi bilo moje 
življenje, ko bi ta lepa podo
ba ostala pri nas!”

(Dalje prihodnjič)
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70 - LET - 70
nudi KSKJ ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, 

vdovam in sirotam, v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA
KATOLIŠKA

SLOVENSKA
JEDNOTA

' V—..jr-

Najstarejša slovenska podporna organizacija 
v Ameriki.

Premoženje: $15,100,000.00 
Število certifikatov: 47,500

Če hočeš dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, 
pošteni in nadsolventni podporni organizaciji —

AMERIŠKI SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI

kjer se lahko zavaruješ za smrtnino, razne poškodbe, operacije, 
proti bolezni in onemoglosti.

K.S.K.J. sprejema pod svoje okrilje moške in ženske od 16. do 
60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta.

K.S.K.J. izdaja najmodernejše vrste certifikate za odrasle in 
mladino od S500.00 do $15,000.00.

('( K.S.K.J. nudi zavarovalnino za onemoglost, poškodbo in ope- 
5 racijo do vsote $400.00 za članstvo mladinskega in odraslega oddelka.

Ako še nisi član ali članica te mogočne bratske katoliške pod
porne organizacije, potrudi se in pristopi takoj — bolje danes 
kot jutri!

STARŠI, VPIŠITE SVOJE OTROKE V KSKJ!

Za pojasnila o zavarovalnini vprašajte tajnike ali tajnice 
krajevnih društev KSKJ ali pa pišite na:\ GLAVNI URAD K.S.KJ.

351-353 No. Chicago St. Joliet, Illinois

IZ MARMORJA ? — Alain Delecroix, mesar v Faches- 
Thumesnilu na Francoskem, je izdelal iz svinjske masti mi
niaturno zgradbo Sebastopoljskega gledališča, kot jo kaže 
slika.

ŽE DOLGO DOBO — Mrs. Jennie Alvarez v Tampi, 
Fla., se že nad 15 let ukvarja s pakiranjem oliv. Na sliki jo 
vidimo, ko pripravlja olive za pakiranje.


